

嘉義市大事紀

113 年 7 月大事紀

月	日	內 容	單 位
7	1	本府戶政業務績效評鑑榮獲優等第 2 名，獲內政部核定為「縣市政府組績優戶政機關」，並於「113 年全國戶政日活動頒獎表揚典禮」中公開表揚。	民政處
	18	為響應 2050 淨零碳排政策，環保局於家樂福嘉義店及北門店，設置智慧回收機，邀請市民響應智慧回收綠色環保的理念並可享現金儲值回饋，共同為建設智慧、綠色、永續城市努力。(聯合新聞網)	環保局
	29	嘉邑鎮天宮為慶祝武哲天皇關聖帝君聖誕千秋與建宮 60 週年舉辦祝壽大典，市長黃敏惠擔任主祭官，慶祝武哲天皇關聖帝君御誕。(世新新聞)	民政處

113 年 8 月大事紀

月	日	內 容	單 位
	1	市長黃敏惠與國城建設總裁洪平森共同主持中彰投雲嘉首例公辦都更「嘉義都更好」動土典禮。(聯合新聞網)	都發處
		嘉義市防災士協會成立並於消防局舉行授證就任典禮，未來將與市府單位合作，共同應對災害挑戰，象徵嘉義市在防災道路上往前邁向一步。(聯合新聞網)	消防局
		本市底渣再利用廠啟用，年處理 1 萬公噸，不僅實現底渣在地處理，更符合減碳理念，未來更將串聯周邊其它廢棄物處理設施，打造「嘉義市綠能永續循環園區」，進一步達成永續城市目標。(聯合新聞網)	環保局
	2	嘉義市政府警察局舉行卸、新任分局長聯合交接典禮，市長黃敏惠主持見證，並介紹新任督察長郭志豪、新任第一分局長吳正文及第二分局長林志弘。(中央社)	警察局
		113 年全國身心障礙國民運動會-嘉義市代表隊慶功宴於小原婚宴餐廳辦理，副市長林瑞彥出席慰勉選手及教練，本市代表隊參加「113 年全國身心障礙國民運動會」創下 15 金、16 銀、11 銅的佳績。	教育處
		環保局在家樂福北門店辦理「中元普度眉角多，環保祭祀功德+1」記者會，鼓勵民眾以善代金；設置紙錢集中專車並試辦社區聯合普渡紙錢集中；寺廟響應代金米替	環保局

月	日	內 容	單位
		代紙錢，兼顧傳統及實踐環境永續。(台灣好報)	
	3	市長黃敏惠出席雲門舞集「國泰雲門隨行吧」戶外公演，由藝術總監鄭宗龍結合科技創作的舞作《波》，現場聚集超過萬名觀眾，也帶給市民前所未有的風景。(自立晚報)	文化局
		「113 年度模範父親表揚大會」假港坪運動公園體育館舉辦，市長黃敏惠於會中表揚呂文雄等 15 位模範父親，李岳鴻等 8 位身心障礙者家庭模範父親(慈暉爸爸)。	東區區公所、西區區公所、社會處
		環保志工群英會熱情登場，透過競賽聯誼，考驗反應能力、靈活度及團隊精神，共 320 名環保志工參與，落實淨零綠生活，讓本市成為「全齡共融」幸福城市！(聯合新聞網)	環保局
		衛生局於中央廣場辦理「全嘉龍無菸 歡笑每一天」宣導活動，副市長林瑞彥帶頭響應推動菸害防制，共同為健康把關。(世新新聞)	衛生局
	4	嘉義城隍廟於廟埕舉辦「城隍開恩 全嘉開普」，由副市長林瑞彥代表市長黃敏惠開香普度，祈求城隍爺及好兄弟能讓嘉義市民闔家平安、心想事成。(世新新聞)	民政處
		2024 年巴黎奧運轉播「在嘉奧援 為台灣喝采」於中正公園辦理，市長黃敏惠抵達現場，與在場市民朋友觀看我國羽球男雙-李洋與王齊麟精彩的 8 強賽事，一同為中華隊選手加油！	教育處
		消防局在棒球場前廣場設立攤位進行宣導，由副市長林瑞彥與議長陳姿妘到場宣導，並與中華職棒台鋼雄鷹的棒球賽事合作「鷹熊聯盟齊防災」手冊，藉由簡化文字和直觀圖片有效傳達地震資訊。(中時新聞網)	消防局
	5	113 學年度第一學期公私立國民中小學暨公立幼兒園校(園)長會議，以「新永續·教育心解方」為會議主題，市長黃敏惠勉勵校(園)長們，用「心」思考、反思並尋得教育新解方。(自立晚報)	教育處
		【木都生活圈 創業來加一】嘉義市政府與銀行和創業者共組「嘉義隊」，以自身的產業、文化特色為立基，挹注	工策會

月	日	內 容	單 位
		青創相關資源，結合新思維的設計與數位轉型，攜手老產業、新店家，再造新木都風采。(25 數位時代)	
	7	嘉義市政府財政稅務局為落實租稅教育，邀請「長義閣掌中劇團」共同舉辦「租稅偶 high 唷！」演藝體驗營。(Yahoo 電子新聞)	財政稅務局
	8	內政部 113 年資深績優村里長、地方民意代表及民政人員表揚大會於新北市政府舉行，本市特優里長西區育英里里長林峯輝、績優民政人員民政處科員吳文鎮、殯葬管理所組員薛百辰、東區區公所里幹事林坤生、西區區公所課員李政鴻及里幹事陳昭美代表前往接受表揚。	民政處、東區區公所、西區區公所
		市長黃敏惠主持嘉義市推廣宜居建築「嘉屋」品牌發表會，以 3 項核心理念「涼適、活力、新木都」鼓勵民間企業於新建建築時，運用這些得天獨厚的天然條件，融入「木」材質，為城市形塑新風貌。(自由時報)	都發處
		本市環保局、警察局及衛生局以「荒地變濕地環教好所在」、「綠色移動嘉共好向前行」、「加速減塑邁向淨零嘉園」、「嘉 e 巡簽-智慧巡邏箱」與「嘉義市 勇壯 潮實力」提報台灣永續行動獎榮獲 1 金 2 銀 2 銅。(聯合新聞網)	環保局、警察局、衛生局
	9	「新永續愛+1，道安萌警神隊友」小小警察體驗營，由副市長林瑞彥揭開序幕，並與局長沈炳信及嘉義地檢署主任檢察官謝雯璣共同剪綵啟用全國首創「警察大白熊主題-3D 地景模擬道路地圖」。(台灣新生報)	警察局
		旅宿業新制即將上路，市府日前辦理輔導課程，協助業者及早因應，提前做好準備。本次輔導課程還邀請嘉義地方檢察署檢察官江炳勳跟大家宣導「區辨圖利與便民」。(Yahoo 奇摩新聞)	政風處
	10	「113 年國防知性之旅-空軍嘉義基地營區開放」活動，市長黃敏惠受邀參與，在表達對國軍感謝同時，也期待近距離接觸國防事務，能成為最佳的全民國防教育機會，並了解國軍平日的訓練與努力。(聯合新聞網)	民政處
		「2024 與月老有約·愛+1」單身聯誼活動，市長黃敏惠及地藏庵董事長黃俊森共同為單身男女搭起愛情的幸福橋	民政處

月	日	內 容	單位
		樑，加碼盼促成良緣，提高結婚率及生育率，挽救少子化危機。(波新聞)	
		本府與嘉義市模擬聯合國發展協會於嘉義高商共同辦理「2024年模擬聯合國工作坊」，副市長林瑞彥代表市長黃敏惠出席開幕典禮並頒予感謝狀。	教育處
		113年運動 i 臺灣 2.0 計畫-2024 嘉義雙潭星光路跑於蘭潭國中登場，市長黃敏惠抵達現場，肯定教育部體育署「運動 i 臺灣 2.0 計畫」推廣全民運動的用心，期待運動經濟成為嘉義市的新興產業。	教育處
		「有事青年實驗室」與在地青年蔡佳蓁等人共同策展舉辦「驚夏，涼一嚇-鬼月特展」微型展覽，以輕鬆有趣方式探索台灣知名恐怖傳說。(自由時報)	社會處
	11	113年度祖父母節慶祝大會暨樂齡學習中心成果展於蘭潭國中活動中心舉辦，活動主題為「爺奶定向漾青春，健康幸福樂+1」，市長黃敏惠與 31 組祖孫家庭同樂，共同為樂齡勇壯城市做出實踐見證。	教育處
	12	市長黃敏惠出席《KANO》音樂劇記者會，邀請大家 10 月 19、20 日一起走進文化局音樂廳觀賞這部紀念音樂劇，見證嘉農的故事與精神，透過音樂劇看見永不放棄的嘉義精神。(中央社)	文化局
	13	市長黃敏惠於市務會議上表揚 10 家殯葬禮儀服務業評鑑績優業者，肯定其提供優質且專業的喪葬服務，協助治喪家屬讓亡者走完人生的最後一程。(聯合新聞網)	民政處
		嘉義市籍女子射擊不定向飛靶個人賽項目選手劉宛渝在 2024 巴黎奧運奮戰不懈，市長黃敏惠特別接見選手並送上溫暖擁抱與祝福，慰勉選手繼續努力爭取亞運及奧運佳績。	教育處
		嘉義市政府與臺灣嘉義地方檢察署藉著「2024 嘉義雙潭星光路跑」活動，辦理反詐騙與廉政宣導，結合有獎徵答及打彈珠遊戲，吸引市民熱情參與。(台灣捷報)	政風處
	14	衛生局與嘉義市藥師公會、嘉義醫院集結誓師，啟動「藥除 C 肝 大嘉醫起來」計畫，呼籲民眾篩檢 C 肝，共同守護健康。(民生電子報)	衛生局
	15	市長黃敏惠率市府團隊視察嘉市北排水幹線新店里段第 2	工務處

月	日	內 容	單 位
		期治理工程，工程導入節能減碳設計理念，採用石籠護坡取代傳統混凝土護岸，使用天然塊石打造砌石護岸達到混凝土減量之目標，並設置生態棲息孔、動物友善通道等。(聯合新聞網)	
	16	警察局在中元普度期間持續推廣低碳環保精神，今年推行「減少焚香、以米代金、以功代金」友善祭祀做法，以落實環保政策，貫徹「2050 淨零排放」目標。(台灣好報)	警察局
		本市與成功大學及農業工程中心合作，以創新 AI 科技進行本市空拍碳匯，辦理「AI 技術在嘉義，實踐木都淨零轉型」成果發表記者會。本市為全臺首個應用 Geo-AI 進行碳匯調查的縣市。(自由時報)	環保局
		「工程倫理相關貪瀆實務講習」邀請法務部廉政署南部地區調查組組長劉俊杰擔任講師，提升公務員對貪瀆不法行為的警覺與認識，並加強其秉持廉潔自持的能力。(PChome 新聞)	政風處
		中秋佳節將至，市長黃敏惠化身最佳代言人，攜手嘉義市工商、廟宇等各界貴賓參與 113 年中秋愛心伴手禮促銷活動記者會。(新唐人亞太電視)	社會處
	19	嘉義市政府受邀參與 2024 台東紅烏龍風格節，此次參展由「文創+1 製造所」聯合「奮起福米餅」、「起風」、「三哥肉乾」共同參與，期盼透過此次活動推廣嘉義阿里山茶區獨特的美好滋味與飲食記憶。(台灣好報)	文化局
		嘉油鐵馬道華麗大變身，第三工區已開放，嘉義縣市 3.1 公里全線暢行無阻，南京路站結合光廊隧道，成為夜間繽紛的城市意象。	觀光新聞處
	21	《來嘉呷飯—嘉義火雞肉飯特展》於博物館美味開展，市長黃敏惠出席開幕典禮，邀請全國各地的好朋友「來嘉呷飯」，感受和火雞肉飯一樣溫暖實在的城市精神，一起探究看似簡單的一碗飯，背後所蘊含的故事和學問。(台灣民眾電子報)	文化局
	22	市長黃敏惠前往文化局文化藝廊參觀「騰雲金龍—嘉義市文物學會會員古文物收藏暨龍年特展」，並歡迎全國各地文物愛好者把握展期，來嘉欣賞與交流，充份感受	文化局、

月	日	內 容	單位
		嘉義市的文化底蘊。(自立晚報)	
		亞洲青年管弦樂團(亞青)今夏再次到嘉義市公演，由市長黃敏惠與 50 組接待家庭，以及關心嘉義市藝文音樂發展的貴賓們一同舉辦晚宴，熱情為亞青團員接風。(中時新聞網)	文化局
		慶祝 113 年九三軍人節暨敬軍楷模、愛民模範表揚典禮假樂億皇家渡假酒店辦理，由副市長林瑞彥出席及頒發敬軍楷模獎牌，同時感謝軍人之友社及軍人服務站長期以來服務軍人、照顧軍眷及聯絡軍民感情的貢獻。(Yahoo 新聞網)	民政處、東區區公所
	23	嘉義褒忠義民廟舉辦傳統祭祀義民爺的祭典活動，副市長林瑞彥出席與客家委員會副主委范佐銘等各界貴賓共同參拜祈福，透過祭典活動傳承與保存客家人信仰及忠義、硬頸精神。	民政處
	25	2024 年第四屆南都盃慢速壘球邀請賽開幕典禮於運三慢速壘球場辦理，副市長林瑞彥抵達現場，感謝南都汽車總經理陳宗豪對於社會體育的支持，本次比賽隊伍共有 12 隊，選手 300 人，相約明年再來嘉比賽。(觀傳媒)	教育處
	26	嘉義市政府參加 2024 台灣文博會，以「文創+1 製造所」為號召，以「大收藏嘉」為名，將嘉義市蘊藏的文化創意收攏其中。市長黃敏惠期望透過此次盛會傳遞嘉義市「來嘉，阮攏是嘉己人」的文化精神。(聯合新聞網)	文化局
	27	國健署署長吳昭軍率領團隊拜會市長黃敏惠，共同倡議 2025 年消除 C 肝的目標，並就嘉義市推動 C 肝政策及菸害防制執行現況進行交流。(中時新聞網)	衛生局
	28	本市與國立成功大學測量及空間資訊學系及財團法人農業工程研究中心共同發表「地理人工智慧於嘉義市淨零永續推動之應用：以都市碳匯及空氣污染為例」榮獲中華空間資訊學會「空間資訊永續應用-數位治理組優良獎」。(101 新聞網)	環保局
	29	嘉義市強韌臺灣大規模風災震災整備與協作計畫提報 112 年績優防災士遴選會議，西區區公所獲推薦 112 年績優公所殊榮，另何庄韌性社區李鈞傳先生代表本市參加內政部 112 年績優防災士。	西區區公所

月	日	內 容	單位
	30	為展現大專青年學生公部門暑期工讀職場體驗成果，嘉義市政府安排職涯諮詢活動，邀請在地企業人資與在地廠商給予求職建議，並請工讀生代表分享留嘉的理由與期待。(ETtoday 新聞雲)	社會處
	31	「火肌舞創意活動決賽」於國民運動中心辦理，線上初選共 41 隊響應，擇優錄取 10 隊進入決賽，並邀請築夢者舞團及如婷舞蹈團開場表演，展現各年齡層對運動的熱情。(世新新聞)	衛生局